



奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

万宁成立“8595”红旗不倒宣讲团助力党史学习教育

青年宣讲到基层 讲好讲精讲透

本报万城3月21日电（记者袁宇 通讯员朱乃飞）3月21日，海南日报记者从万宁市委相关部门获悉，为深入贯彻落实党中央、省、市关于开展党史学习教育有关要求，该市日前成立“8595”红旗不倒宣讲团，发挥“85后”和“95后”青年干部在全市党史学习教育中的生力军作用，推动党的青年理论武装工作创新发展，从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量。

3月20日，万宁市“8595”红旗不倒宣讲团成立，市委书记贺敬平开讲青年干部学党史第一课。贺敬平以人民立场为主线，立足中国共产党波澜壮阔的百年历史，围绕群众工作、群众方法、中国精神、党的优良传统作风等方面做了系统的讲解。课程联系实

际、史实结合现实，激励全市党政机关和各镇（区）的“85后”“95后”青年干部更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

据介绍，万宁“8595”红旗不倒宣讲团主要以“学党史、知党恩、跟党走”为主题，围绕党的思想、党的精神、党的优良作风，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个

代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，大力弘扬井冈山精神、长征精神和延安精神，发扬党的革命优良作风。宣讲团成员将按镇（区）进行分组，走进基层田间地头、社区广场、校园讲堂等群众生产生活集聚地，结合万宁本地的革命历史，以接地气的语言面对面、互动化地进行巡回宣讲分享活动。

万宁市委相关负责人表示，万宁“8595”红旗不倒宣讲团成员们将以群众愿意听、听得懂、能践行的方式讲好党史，同时要从百年党史中汲取智慧，为人民群众办实事、多关心群众生活、凝聚群众力量，团结群众，要始终坚持一切为了人民、一切依靠人民，紧紧依靠人民战胜前进道路上的各种风险挑战，以优异成绩迎接建党100周年。

海口秀英区海秀镇开展专题走访调研解难题

调研下沉到一线 走心走实走深

本报海口3月21日讯（记者计思佳 特约记者陈创森 通讯员柴文娅）3月21日上午，海口市秀英区海秀镇领导班子到辖区嘉里国际广场项目、永庄村开展“学党史 悟思想 解难题 促发展”专题走访调研活动，重点围绕基础设施短板、基层党建薄弱环节、乡村振兴等痛点难点问题进行调研，列出问题清单，切实推动实

际问题解决，扎实推进党史学习教育走心走实走深。

上午10时许，调研组来到嘉里国际广场项目现场，了解项目推进情况。据介绍，该项目占地面积52亩，投资8亿元，将规划建设成为集商业高档酒店、写字楼为一体的商务综合体，项目建成后将有效带动区域经济发展。“政府对我们给予大力支持帮

助，镇领导经常到现场协调解决拆迁等相关问题，确保我们能够早日开工。”嘉里国际广场项目负责人张长生介绍，项目建成后，可以为当地带来长久性的经济收入，预计新增1000个就业岗位。

在秀英区永庄村，调研组认真听取了村党支部关于乡村振兴工作汇报，详细了解永庄村当前发展乡村振

兴中遇到的困难和问题，并提出具有针对性的指导意见。“目前我们村集体经济相对薄弱，在调研组的指导下，我们将以农村基层党组织建设为主线，提升干部队伍能力，以基层党建推动乡村振兴发展。”秀英区永庄村驻村第一书记潘国林表示。

海秀镇党委宣传委员梁洪华介绍，在“学党史 悟思想 解难题 促发展”

走访调研活动中，镇班子成员将通过实地查看、入户访谈、现场协调等方式，深入各村、社区、企业、学校开展专题走访调研，重点围绕基础设施短板、基层党建薄弱环节，乡村振兴、社区治理、经济高质量发展的痛点难点问题开展调研。通过调研，列出问题清单，切实推动实际问题解决，确保党史学习教育落到实处、取得实效。

计划招募志愿者600名，本月底全部完成

首届消博会志愿者招募火热进行中

首届消博会志愿服务

招募工作
将于3月底全部完成
计划招募人数600名



志愿服务分7个类别

展馆现场服务 重要嘉宾服务 酒店大堂服务 论坛服务 交通服务 疫情防控服务 机动服务

制图
陈海冰

对于志愿者有6方面严格要求

语言交流能力 沟通协调能力 服务能力水平 政策熟悉程度 情绪管理能力 应急处置能力

expo HAINAN 关注首届中国国际消费品博览会

本报海口3月21日讯（记者昂颖 通讯员林家川）海南日报记者日前从团省委获悉，首届中国国际消费品

博览会（以下简称“消博会”）志愿服务保障工作由团省委负责统筹组织，将从我省省直机关单位、各大金融机构

及海南大学、海南师范大学等多所院校选拔招募一批优秀志愿者参与消博会服务保障工作。

据了解，首届消博会志愿者招募工作现已正式启动，计划招募志愿者600名。招募工作开展期间，将对报名者进

行两轮择优筛选，确保入选志愿者符合“政治素质过硬、业务能力过硬、外语水平过硬、精神风貌过硬”的标准。

据悉，志愿者招募工作将于3月底全部完成。届时，团省委将整合优质教育培训资源，针对消博会志愿服务开发

出一系列品牌化、标准化、场景化的创新专题课程；同时，还将根据志愿者学习、工作、生活的实际情况，拟采用“分类+分级”“线上+线下”“集中+分散”“理论+实践”的培训模式开展志愿者培训，力求提升消博会志愿服务总体质效。

政策解答

我省宣传贯彻《海南省华侨权益保护条例》 鼓励支持华侨来琼发展

本报讯（记者昂颖）日前，省侨办联合省人大常委会华侨外事工委、省政协港澳台侨外事委员会等省内涉侨部门在海口召开《海南省华侨权益保护条例》宣传贯彻座谈会，对华侨来琼发展关心的问题进行解答。

《海南省华侨权益保护条例》（以下简称“条例”）于2021年1月1日起施行，为保护华侨合法权益，发挥华侨在海南经济社会发展和海南自由贸易港建设中的独特作用提供了有力的法治支撑。

省委统战部副部长、省侨办主任陈健娇表示，《条例》的出台，是我省作为侨务大省立足省情、立足自贸港建设，适应侨情变化的实际需要，有助于切实维护好广大侨界群众的合法权益，让他们安心创业、舒心工作、舒心生活，引导华侨合力助推海南经济社会发展。

根据《条例》，华侨回国创业、就业，符合海南省人才引进条件的，按照有关规定给予相应工作条件和生活待遇。鼓励和支持华侨以个人、企业或者其他经济组织的名义在海南投资创业。此外，《条例》还分别对华侨购买房产、农宅基地使用、土地承包经营权、不动产征收补偿等问题作出了保护规定。

这次《条例》的出台，可让海外华侨在海南做到“中国护照在手，走遍琼州无忧”。《条例》明确规定华侨在海南省办理金融、教育、医疗、通信、电信、社会保险、财产登记、住宿登记、商事登记、婚姻登记等事项，需要提供身份证明的，可以凭本人的中华人民共和国护照证明身份。政府有关部门和单位应当与国家出入境证件身份认证服务平台对接，将华侨的护照纳入政务服务和公共服务等领域的身份证件选项。

企业合作

中铁电气化局集团 与海南联合资产管理有限公司 签署战略合作协议

本报海口3月21日讯（记者邓海宁 通讯员汪雪丽）3月20日，中铁电气化局集团有限公司与海南联合资产管理有限公司在海口举行战略合作签约仪式。

据了解，海南联合资产管理有限公司创立之初的主要任务是处置海南积压房地产，经过10多年的发展，公司从原来专业经营不良资产，转型为投资与资产管理、金融服务、房地产开发与酒店经营等业务的集团公司。中铁电气化局集团有限公司是中国中铁股份有限公司的成员企业，参与了京津城际、哈大高铁等多条高速铁路，以及国内多座城市轨道交通、产业园、城市更新等工程建设，实力雄厚。

据悉，双方将通过建立全面战略合作关系，推进资源平台共享，发挥优势，合作共赢，借助建设海南自贸港的东风，共同谱写高质量发展的新篇章。

文学创作

传承发扬海南本土文化 《山海吟啸》诗集首发

本报五指山3月21日电（记者谢凯）3月20日上午，由五指山市委宣传部、五指山市文联等单位举办的《山海吟啸》诗集首发仪式暨研讨会在五指山市福德莱大酒店举行。

本书由福建籍海南作家黄荣生创作，是五指山市近年来具有较高文化艺术价值的文学作品。整本诗集是作者2013至2020年以来在海南岛生活期间有感而发创作的，诗集收录了作者自创的近500首诗词，描绘了五指山地区乃至海南岛的人文、地理、历史风貌，由点带面，展现了海南岛的独特魅力，是了解海南、了解五指山地区民族文化的重要文化艺术书籍。



3月18日，在位于三亚市天涯区黑土村的黎族原始制陶技艺传习所，传承人正在手工制作黎陶器皿和雕像。当地通过发展旅游业，不仅保护、展示和传承了“非遗”技艺，也让传承人和周边村民实现增收。

本报记者 武威 摄

系列精品发布活动将举行

上接A01版

参展省区市中，海南、湖南、山东、江西、浙江等将分别以超过500平方米的展区面积集中展示当地“名、新、特、优”产品。大连展区将设工艺品、服饰、海产品、名优果品四大分区，集中展示在国际国内享有盛誉的名牌产品。厦门积极组织本地消费品牌企业、消费品进口企业、跨境电商企业、高端商贸零售企业参会参展，一批企业确认参展，采购商报名踊跃。

首届消博会上，各省区市将举行本地精品发布活动，如云南省将举办消费精品老字号推介会，福建省将举办闽货精品推介会，西藏自治区将举办“地球第三极”品牌推介会，山东省将举办新产品、新平台发布会，广东省将举办“粤贸全国”推介会等。

黎陶“非遗”技艺 产生经济效益

三亚再牵手上海儿童医学中心合作办医

5年内至少打造3个省级重点学科

学中心正式开始帮扶支持三亚市妇幼保健院。三年多来，在双方的共同努力下，三亚市妇幼保健院在提升医疗能级、推动现代医院管理体系建设、持续引入高端医疗技术、优化妇幼健康管理、完善人才梯队、推进科研教学工作等方面成效显著。

据了解，在原有合作基础之上，未来双方将通过加大政策倾斜与优质医

疗资源投入、优化学科专业布局、提高人才建设水平，促进三亚市医疗机构技术水平和管理服务能力的整体提升。

国家儿童医学中心主任、上海儿童医学中心原院长江忠仪介绍，上海儿童医学中心将继续负责三亚市妇幼保健院的医疗、教学、科研、预防及管理水平，使之成为适应城市发展定位、专业特色鲜明的三级甲等妇幼专科医院。

据了解，在原有合作基础之上，未来双方将通过加大政策倾斜与优质医

点学科；根据其发展方向和建设需求，有针对性地引进上海高水平医疗资源，建立不少于10个在区域内具有领先地位的诊治中心（基地）；充分利用互联网优势，通过开展远程诊疗活动，支持三亚市妇幼保健院建设互联网医院；在三亚市委、市政府的支持下，协助做好三亚市妇幼保健院二期建设等。